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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:811 Samförståndsavtal mellan Somaliland och Etiopien

Den 1 januari 2024 undertecknades ett samförståndsavtal (MoU), mellan 
Etiopiens premiärminister Abiy Ahmed och Somalilands president Muse Bihi 
Abdi med ett fokus på samarbete inom områdena infrastruktur, ekonomi och 
säkerhet. Detta samförståndsavtal innebär att Etiopien, som saknar havskust, 
tillåts hyra in sig på 19 kilometer av Somalilands kustlinje vid Röda havet runt 
den viktiga hamnstaden Berbera. Därtill innebär det att Somaliland får andelar 
av det etiopiska flygbolaget Ethiopian Airlines. Det ska ske stora satsningar på 
infrastrukturen i området, och slutligen ska Etiopien som det första FN-
medlemslandet i världen åter erkänna Somalilands självständighet.

Genom nämnda avtal kommer Afrikas näst folkrikaste land, med över 123 
miljoner invånare, att få nya möjligheter till att stärka sin 
livsmedelsförsörjning. Dessutom möjliggör det för näringslivet att utvecklas 
och expandera, vilket är ett värdefullt tillskott i ett område som skulle behöva 
ekonomiska tillskott och en högre självförsörjningsgrad. Det finns således 
också goda skäl för det internationella samfundet, som Sverige är en del av, att 
stödja det som sker genom nämnda MoU, som inte bara förbättrar möjligheten 
till en positiv ekonomisk utveckling genom stärkt handel utan även främjar ett 
betydligt mer effektivt biståndsarbete. Således kan denna process bidra till en 
mycket positiv inverkan på i synnerhet Afrikas horn men också andra delar av 
Afrika, som länge stått inför svåra utmaningar med konflikter, korruption och 
fattigdom.

Sett till erkännandet av de facto-staten Somaliland går allt fler i samma riktning 
som Etiopien, som i och med detta MoU kommer att erkänna dess 
självständighet. Därför förväntas också en rad länder följa Etiopiens exempel 
med ett regelrätt erkännande, vilket också är naturligt sett till Somalilands 
demokratiska och förhållandevis välfungerande styrelseskick samt vänligt 
sinnade linje gentemot västvärlden.

Mot bakgrund av att effekterna rimmar väl med regeringens uttalade ambitioner 
på utrikesområdet önskas utrikesminister Tobias Billström svara på följande 
frågor:

 

1. Hur ser ministern på det samförståndsavtal som har tecknats mellan 
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Etiopien och Somaliland?
2. Hur avser ministern att bidra till att önskan om ett erkännande av folket 

i Somaliland respekteras?
3. Vad gör ministern i syfte att stärka de svenska nätverken och det 

svenska inflytandet i regionen?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


